

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й
№ 140 (1385)

27 НОЯБРЯ 1941 ГОДА ЧЕТВЕРГ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

БОЛЬШЕ ХЛЕБА И МЯСА ФРОНТУ И СТРАНЕ

Исторический доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и речь на Красной площади вызвали небывалый политический и производственный подъем среди трудящихся города и деревни. Свободолюбивый советский народ перед лицом опасности, нависшей над нашей любимой родиной, широко расправляет свои могучие плечи, чтобы оказать еще более деятельную и активную поддержку нашей Красной Армии и нашему Флоту. Народы нашей страны организуются в единый боевой лагерь, который вместе с Красной Армией и Флотом ведет великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за полный разгром и истребление всех немецких оккупантов.

Велика и почетна роль колхозного крестьянства в этой справедливой, освободительной войне. Как на фабриках и заводах, так и на колхозных полях кутется победа над гитлеровскими бандами.

Товарищ Сталин в докладе 6 ноября четко и ясно определил конкретные задачи колхозов. Он призвал **всех колхозников, мужчин и женщин, работать на своих полях, не покладая рук, давать фронт и стране все больше и больше хлеба, мяса, масла, больше сырья для промышленности.** Вот сталинская путевка колхозам, таково задание товарища Сталина социалистическому сельскому хозяйству страны.

На доклад великого Сталина колхозники отвечают новым производственным подъемом, усилением помощи фронту, досрочным выполнением обязательств перед государством, повышением производительности труда.

—Для родной Красной Армии, для разгрома ненавистной гитлеровской своры ничего не пожалеем, — такими мыслями живет сейчас колхозная деревня. Эти мысли еще теснее сплавляют колхозников вокруг большевистской партии, зовут на новые трудовые подвиги, воодушевляют на все возрастающую помощь героическому фронту.

Дни отечественной войны, как никогда, прочно скрепили узы дружбы рабочих и крестьян, превратили этот союз в монолитное единство. Колхозники знают, что, давая промышленности сельскохозяйственного сырья, они помогают укреплять оборонную мощь

родины, помогают рабочему классу вооружать Красную Армию и Флот, ковать победу над кровавыми немецкими захватчиками.

В условиях мирного времени выполнение обязательств перед государством всегда было первой заповедью каждого колхоза и колхозника. Сейчас, в условиях отечественной войны, эта заповедь приобретает новый смысл. Война требует огромного количества продовольствия. Для снабжения бойцов Красной Армии и работающего на фронты тыла нужно больше хлеба, мяса, масла, овощей и других продуктов сельского хозяйства. И для каждого колхоза нет ничего выше и священнее, чем вдоволь обеспечить фронт и страну продовольствием. В условиях войны борьба за хлеб — есть борьба за победу над фашизмом. Сейчас для страны хлеб важен так же, как уголь, металл, как средства вооружения.

Между тем, партийные и советские организации ряда районов области до сих пор не проникнулись сознанием величайшей ответственности за завершение сельскохозяйственных работ и за ход заготовок. Только беспечностью и благодушием можно объяснить, что такие районы, как Т.-Станский, Ардатский, Гагинский, Б-Болдинский, Дивеевский и Шатковский, не выполнили даже и половины плана зернопоставок. А такие районы, как Б-Маресевский, Вознесенский, Нарукровский, позорно отстают со сдачей государству мяса, молока и картофеля.

Руководители партийных и советских организаций этих районов должны, наконец, понять, что на их плечи ложится вся полнота ответственности за успех сельскохозяйственных заготовок, за обеспечение армии и страны продовольствием.

Темпы поставок государству сельскохозяйственных продуктов должны быть резко увеличены. Этого требует обстановка, этого требует страна.

Товарищ Сталин зовет колхозное крестьянство на самоотверженную поддержку фронта. Сталинское задание должно быть выполнено во что бы то ни стало. Наша родина должна получить столько хлеба и других продуктов сельского хозяйства, сколько необходимо для обеспечения полного разгрома и уничтожения немецких захватчиков.

(Из передовой «Горьковская коммуна»).

„Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов“ (СТАЛИН).

Смехотворные измышления гитлеровских фальшивомонетчиков о потерях советских войск

3 октября в речи по радио, 2 октября в приказе по немецкой армии Гитлер хвастливо объявил о начавшемся решающем наступлении против советских войск. Гитлер хвастал в тылу и войскам набежал, что это наступление нанесет советским войскам смертельный удар и война закончится еще до наступления зимы. Но, как говорит русская пословица — «страшен сон, да милостлив бог». Обещанное Гитлером наступление началось... и с треском провалилось. Зима наступила, советские армии не только не уничтожены, а в огне войны еще более окрепли, а гитлеровская грабьярмия, вшивая, раздетая и голодная, шелкает зубами от холода и голода. Гитлер еще раз предстал перед немецким народом, как отъявленный демагог и обманщик. В связи с таким конфузным провалом Гитлер теперь опять вынужден извиваться ужом перед населением Германии и опять врать и хвастать, хвастать и врать.

Командование немецкой армии в связи с исполнением пяти месяцев со дня начала войны на Востоке для успокоения населения Германии выкинуло новый трюк, опубликовало фальшивые и смехотворные данные о советских потерях. Вот эти нелепые данные. За период с 22 июня по 20 ноября немецкие войска якобы взяли 3.725.600 пленных, разбили 389 большевистских дивизий. Советские войска потеряли якобы 8 миллионов солдат, более 22 тыс. танков, 27 тыс. орудий, 15 454 самолета, большое количество военных и торговых кораблей. Но на этом потери большевиков оканчиваются еще не кончаются. Оказывается, что немецкие войска захватили якобы территорию с 75-миллионным населением и на этой территории захватили военные заводы, общая производительность которых составляет три четверти всей военной промышленности советского Союза.

Если бы Гитлер и его командование обладали бы хоть каким-нибудь чувством юмора, они бы 10 раз подумали, прежде чем опубликовать эти смешные данные. В самом деле, если советские войска имеют такие астрономические потери в живой силе и технике, то спрашивается, почему же гитлеровское войнство не стоит сейчас за Уральским хребтом, а тельчется под Москвой? Уж не с ветряными ли мельницами веют хваленые гитлеровские банды?

Разумеется, никакой территории с 75-миллионным населением немцы не занимали. Советское население, зная волчью повадку гитлеровских грабителей, насильников и убийц,

в основной своей массе своевременно эвакуировалось в восточные районы Советского Союза. Часть же населения, которая не успела выехать из временно занятых немцами районов, питает к захватчикам неукротимую ненависть, что находит свое наиболее яркое выражение в замечательных действиях партизан.

И военных заводов немцы тоже не захватили. Все заводы и фабрики из занятых немцами районах эвакуированы в восточные районы Советского Союза, и многие из них уже на новом месте дают для Красной Армии танки, самолеты, и ушки, боеприпасы. Небольшое количество предприятий, которые эвакуировать не удалось, немцы действительно захватили... но захватили в виде развалин, взорванных и уничтоженных советскими войсками.

Как видно из изложенного, гитлеровские подручные сфабриковали данные о советских

потерях по принципу — «нелюбое не слушай, а врать не мешай».

Но встает еще такой вопрос. Почему гитлеровские заправилы упорно замалчивают свои собственные потери в людях и технике?

Кому — кому, как не немцам, знать о своих потерях, а между тем молчат, как в рот воды набрали. Ответ на этот вопрос может быть только один — немцы потеряли такое огромное количество людей и техники, что Гитлер и его банда смертельно бояться сказать немецкому народу правду о потерях немецкой армии. Но правду не скроешь. Догадывается об этой правде и немецкий народ. Да и как не догадаться, если почти в каждой немецкой семье есть убитый или раненый член семьи.

Для характеристики потерь немцев и наших войск за 5 месяцев войны приведем следующие неопровержимые данные:

Потери немцев:

Около 6 млн. человек убитыми, ранеными и пленными.
Танки более 15 тыс.
Самолеты около 13 тыс.
Орудия — до 19 тыс.

Наши потери:

2.122 тыс. Из них:
Убитыми — 490 тыс.
Ранеными — до 1.112 тыс.
Пропавшими без вести — 520 т.
7900
6400
12900

Из показаний пленных видно также, что наступившая зима, не входившая в расчет немецкого командования, вызвала волну массовых заболеваний немецких солдат от простуды, обмороживания, легочных заболеваний, гриппа и т. п. Затяжка войны, северное снабжение армии, наступившие холода все более подрывают физическое и моральное состояние разбойничьей фашистской армии.

Таковы действительные и правдивые данные о потерях

гитлеровских и советских войск за пять месяцев войны.

Но враг, не считаясь ни с какими потерями, продолжает рваться вперед. Он напрягает последние силы для того, чтобы захватить Москву. Однако, как говорят, сие зависит не только от хвастуна Гитлера. Многомиллионный советский народ и его Красная Армия закончат войну только полным разгромом врага. Этот разгром врага должен начаться под Москвой.

Совинформбюро.

СОЗДАНИЕ АНТИФАШИСТСКОГО „МЕЖДУНАРОДНОГО СОЮЗА ИМЕНИ ГАРИБАЛЬДИ“

Проживающие в Мексике трудящиеся итальянцы организовали «Международный союз имени Гарибальди для борьбы за свободу Италии».

В своем манифесте новая организация обещает оказывать всемерную поддержку!

Советскому Союзу в его борьбе против нацизма.

Ряд видных прогрессивных мексиканских деятелей уже объявил о своей поддержке этой организации.

(ТАСС).

„Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по действительному положению Германии, нетрудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой“ (СТАЛИН).

„Нужно сокрушить военную мощь немецких захватчиков, нужно истребить всех немецких оккупантов до единого, пробравшихся на нашу родину для ее порабощения“. (СТАЛИН).

ФИНПЛАН ВЫПОЛНИТЬ ПОЛНОСТЬЮ К 1 ДЕКАБРЯ

10 ноября на совещании финансовых и страховых работников подвели итоги пред- октябрьского социалистического соревнования и наметили дальнейшие задачи по вопросу мобилизации средств.

Участники совещания решили продолжить соревнование и взяли обязательство к 1 декабря выполнить общий финплан в целом по району, а финансовые агенты передовых сельсоветов как Черновской, М-Болдинский, Илларионовский, Язовский и Молчановский дали обязательство, что они выполнят 20 ноября, однако, сведения на 21 ноября показывают не совсем удовлетворительные результаты.

Общий план мобилизации средств выполнен только на 71 проц. даже и передовые советы своего обязательства не выполнили. Например, Черновской имеет выполнение на 99,8 проц., Илларионовский на 93,9 проц., Язовский на 89,5 проц., М-Болдинский на 88,5 проц. и Молчановский на 76,6 проц. В этих сельсоветах, кроме Язовского, не выполнен финплан за счет обязательных платежей. Финансовые агенты проявили благодушие, беспечность к отдельным неплательщикам, не приняли соответствующих мер принудительного порядка, в результате остались недоимки по сельхозналогу, культбору и окладному страхованию. Надо немедленно принять все меры к тому, чтобы в 2—3 дня закончить сбор средств полностью.

Общее обязательство выполнить финплан к 1 декабря, так же наводит на сомнение. Результаты прошедшей декады неудовлетворительны. Например, Пикшенский сельсовет дал 28,5 проц., Ждановский 16 проц., Аносовский 8,5 проц., Апраксинский 7 проц. и т. д. Средний прирост составил 8 проц. за декаду по району, вместо 22—25 проц. За последнюю декаду весьма слабо оказывали помощь налоговым агентам руководители сельсоветов и колхозов, а отдельные председатели даже обязательные платежи за колхоз до сих пор не уплатили.

Результаты неподготовленности

Полностью подготовить школу к новому учебному году—первоочередная обязанность директора или заведующего школой. Он должен обеспечить нормальные условия для занятий учащихся: заготовить потребное количество дров, качественно провести текущий ремонт и т. п. Особенно эти условия необходимы в текущем году, когда многие отцы детей защищают любимую родину от разбойников с большой дороги—немецких захватчиков.

Однако Апраксинская школа этих особенностей не учла, там даже не заготовили дров,

например, колхоз «Красный металлист» имеет задолженность 13 тыс. руб., «Красный луч» 2000 руб., им Пушкина (Дмитриевка) 2400 руб., им Сталина (Б-Болдино) 1000 рублей и другие.

Вместе с этим следует отметить, что в отдельных колхозах еще не приступили к уплате подписки по займу. К таким относятся «Коллективный труд», «Красный металлист», «Красный луч», им. Кирова. «7 ноября», им. Пушкина (Дмитриевка) и им. Сталина (Б-Болдино) руководители которых сами не погасили свою подписку, тянутся у отсталой части колхозников, сдерживают общее выполнение финплана.

Наша страна переживает тяжелые дни, она ведет сокрушительную борьбу с немецкими захватчиками за честь и свободу советского народа. «Но, чтобы осуществить эти цели, нужно сокрушить военную мощь немецких захватчиков, нужно истребить всех немецких оккупантов до единого, пробравшихся на нашу родину для ее порабощения».

Но для этого необходимо, чтобы ваша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях не покладая рук и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов...» (Сталин). Для осуществления этих задач требуются колоссальные средства и мы, как патриоты родины, обязаны эти средства дать во что бы то ни стало.

Мы можем и мы должны выполнить свое обязательство к 1 декабря. Условия для этого у нас все излучило, требуется одно, чтобы руководители сельсоветов и колхозов оказывали фивработникам максимальную помощь и тогда поставленная задача будет выполнена полностью.

Н. Алин, зав. райфо.

Упорная работа—лучший вклад в укрепление родины

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» материально заинтересовало каждого колхозника.

Этот закон вызвал всеобщее одобрение. Члены артели «Зеленый луг» с присущей энергией советского гражданина еще лучше и производительнее стали работать на своих местах, особенно хороших показателей в работе добились доярка Николаева А. М. вы-

полнила план по удою молока на 125—130 процентов.

Тов. Николаева за свой самоотверженный труд получила дополнительную оплату 100 литров молока. Замечательных результатов добился пчеловод Нефедьев П. А. Он с каждой пчелосемьи получил 14 килограмм меда, вместо установленной нормы 7 кг, за что так же получил дополнительную оплату 37 кг меда.

Упорная и настойчивая работа передовых колхозников является лучшим вкладом в укрепление обороны родины.

Шишмолин, председатель колхоза.

Упорным трудом куем победу

Над страной нависла серьезная опасность. В эти грозные дни колхозники артели «Красный иртыш» стараются всеми силами помочь фронту, обеспечить героическую Красную Армию всем необходимым. Под лозунгом—все для фронта, все для победы над врагом—работают с утра до темной ночи, не покладая рук дружно и организованно.

Высокие образцы самоотверженного труда показывают на молотбе задавальщик Надежин Г. В.; Лукия В. Ф. и Голкин В. С. на подаче и подвозке снопов. Они систематически выполняют нормы на 120—125 процентов.

Активно работают на сортировании зерна и других работах Голкина М. П., Ря-

бухина А. С.; жены красноармейцев Голкина А. П., Зиминая М. Д., Надежина А. В. и Дрягалова Н. И.

Наряду с этим, большую заботу проявили колхозники по утеплению ферм и заготовке корма для скота. Скот на зиму обеспечен теплыми помещениями и хорошими кормами. Сейчас проводим полное укомилектование ферм.

Кроме этого, большое внимание уделяем помощи семьям мобилизованных. Так, колхознику Лукину А. А. обеспечили топливом на всю зиму, Рябухиной А. С. тоже подвезли дрова.

Находясь в тылу, мы будем повседневно ковать победу над немецкими захватчиками, все свои силы отдадим на помощь фронту.

Голкин, председатель колхоза.

Теплые вещи защитникам родины

Кровная забота колхозников артели «Безбожник» о фронте сказалась в широком движении по сбору теплых вещей. Каждый член артели горит желанием—как можно лучше обеспечить теплой одеждой и обувью бойцов Красной Армии, сражающихся против полчищ фашистской Германии.

Ежедневно в комиссию по сбору теплых вещей от колхозников поступают теплое белье, шерстяные носки, варежки, полотенцы, наволочки. Некоторые сдают по несколько вещей

сразу. Так, колхозница Зажигина Д. Е. сдала полушубок, теплые варежки, полотенце; Горина А. А. 4 овчины, варежки; Плехина Е. Т. полушубок, 2 овчины; Зажигина Н. И. 2 овчины; Стрельнева Н. Н. варежки и ряд других. Кроме этого, силами комсомольцев собрана посылка: папиросы, махорка, носовые платки, которая отправлена в Действующую Красную Армию.

Набойщинова, секретарь комсомольской организации.

Передовики всевобуча

Как только вышло в свет постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем военном обучении всех граждан способных носить оружие, с большим желанием принялись за учебу военнообязанные Аносовского сельсовета.

Понимая всю важность этого дела они с первых дней занятий взялись со всей энергией за изучение материальной части винтовки, противогаса, несение караульной службы и т. д. На занятия собираются аккуратно к наз-

наченному времени. За все время учебы не было случая пропусков без уважительных причин. Прилежность к учебе дала всем положительные результаты.

Особенно успешно овладевают военными знаниями Мохряков А. И., Чернышев М. П. и Чернышев А. И. Они прикладывают все силы и старание, чтобы быстрее изучить 110 часовую программу с хорошими показателями.

Чернышев, командир от-

СОРВАЛОСЬ!

Как рабочие и колхозники выкуривают фашистских лазутчиков

ПОДОЛЬСК. Трудящиеся города и Подольского района неустанно помогают органам советской власти разоблачать шпионов, диверсантов и распространителей вражеских провокационных слухов.

На один из заводов пришел некий К. Он отрекомендовался кочегаром и попросил принять его в котельную завода. Новый «рабочий» старательно нес службу, но его разговоры о фашистской Германии вызвали подозрение у рабочих. К. рассказывал, что ему пришлось быть в фашистском плену и что там с ним обращались как с «родным братом».

Тов. Г. сообщил об этом «рабочем» органам НКВД. Когда проверили, оказалось, что это фашистский наемник, специально завербованный и переброшенный сюда немецкой разведкой для ведения провокационной работы.

К., житель одного из районов Смоленской области. Когда район был занят немцами, К. попал в руки фашистов. Его доставили к офицеру, допросили, а затем путем угроз и шантажа взяли от него подписку, в которой говорилось, что он, К., обязуется рассказывать советским гражданам о «гуманном отношении немецких войск к военнопленным».

Фашистская разведка перебрала К. в Подольск. Но здесь бдительность рабочих помешала ему выполнить задание своих хозяев.

Другой фашистский лазутчик В. К. по специальному заданию немецкой разведки вел провокационную работу среди колхозников. Колхозники сообщили в районный центр, и В. К. был разоблачен и арестован.

(«Комсомольская правда»).

НЕМЦЫ ГРАБЯТ НОРВЕГИЮ

Германские военные власти реквизируют в Норвегии более 30 проц. картофеля. В ноябре крестьянам предписано поставить для оккупационной армии большое количество мяса. Одновременно предупреждается, что убой скота для собственных нужд категорически запрещается.

Огромное количество награбленного продовольствия и товаров немцы вывозят в Германию. Оккупанты отправили в Германию в первой половине этого года 5180 тыс. килограммов молока, 1166 тыс. килограммов сыра, а во втором полугодии прошлого года—2177 тыс. килограммов кофе, 5819 тыс. килограммов масла, 6382 тыс. килограммов мяса, огромное количество рыбы, картофеля, овощей и т. д., а также вывезли из страны или реквизируют для нужд своей армии почти всю обувь, шерсть, кожи.

(ТАСС).

Ответ. редактор Н. И. КУЗНЕЦОВ.

МП. 22438. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.